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Szerkesztőség és kiadóhivatal
ÓZD,

hová a kéziratok, hirdetések és dijak 
küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.

Szinpártoló egyesület.
Közönségünk sajnálattal tapasztalja, I 

hogy holmi hangzatos nevű, magukat szin- j 
házi direktoroknak nevező egyének által 
gyakran, hogy úgy mondjam — „be lesz 
csapva“. Mert mit tesznek ezek a színész- 
csapatok ? Hangzatos műsort hirdetnek, 
művészeket Ígérnek a közönségnek; e 
helyett aztán a színházba menve, találnak 
egy feiszerelétlen színpadot, kritikán aluli 
öltözékeket s szerepüket nem tudó, magu­
kat művészeknek nevező nemtudom miket..,

Ilyen truppok mellett azonban jön 
ugyan — elvétve — nagy ritkán egy-egy 
jobb társaság is, de hiába minden törekvése, 
mert a közönség már teljesen bizalmát 
vesztette, tehát igy pártolásra nem talál.

Pedig színészeink ilyen kényelmes, tá­
gas, kifogástalanul felszerelt termet és 
színpadot, mint amilyen az ózdi gyári 
olvasóegyleté, vidéken ritkán találnak; még 
hozzá olyan igazán csekély bérösszegért, 
amely csupán hogy a takarításra s a terem 
tisztántartására elég. És ha hozzá vesszük 
azt, hogy sem világításról, sem fűtésről 
nem keli gondoskodniok, bizony a jobb 
társulatoknak is egyik legjobb helye lehetne 
Ózd.

Műpártoló közönségünk örömmel venné 
azt, ha idóközönkint a színmű irodalom 
újabb és kiválóbb termékeivel itthon meg­
ismerkedhetne ; de nem úgy, mint eddig 
legtöbb esetben, hogy az egyes darabok 
iránt táplált illúzióját is elveszítette, ameny- 
nyiben javarészt elfordítva, kihagyásokkal 
s megfelelő öltözetek nélkül stb. lettek 
azok feltálalva.

E visszás állapotnak úgy vélnénk végét 
vetni, hogy ha a tiszti kaszinó és az 
olvasóegylet vállvetve egy szinpártoló egye­
sületet alakitana. Ez az egyesület a maga 
kebeléből színházi bizottságot választana, 
amely bizottságnak a feladata főleg az lenne, 
hogy érintkezésbe lépne egy jobb, ismert 
színtársulattal, — esetleg a Miskolcival, — 
kiválasztana 10—12 darabot, amelyek itt 
előadásra kerülnének.

Természetes, hogy az ilyen jobb társu­
lat is csak úgy jönne el, ha megfelelő 
bevétel biztosítva lenne. E végből a bizott­

ság úgy a kaszinói, mint az olvasóegyleti 
tagok között, esetleg másoknál is, köröz- 
vény mellett, vagy egyéb utón megfelelő 
bérletszámról gondoskodnék nemcsak az 
első, hanem egyéb helyekre is. így az a 
társaság, melyik felszólítva lenne, már 
előre látná azt, hogy legalább is milyen
bevételre számíthat.

Azt hisszük, hogy igy a műpártoló 
közönség is, tudván azt, hogy mily dara­
bokra kötötte le magát, no meg a bizott­
ság garantálása is eloszlatná idegenkedését, 
örömmel venné az ily irányú mozgalmat, 
így azután biztosítva is volna az eddig 
előfordult becsapások ellen.

A bizottság határozná meg az időt is, 
amelyik természetesen az ózdiakra nézve 
a legalkalmasabb.

..Minden kezdet nehéz“, tartja a köz­
mondás ; igy ezen egyesületnek is eleinte 
elég dolga akadna, de amely munka meg­
hozná a maga gyümölcsét.

Nem célunk, hogy működésének irányt 
szabjunk, a fődolog először is az, hogy az 
meglazuljon, a többi aztán jönni fog. Ne 
késsünk hát, alakítsuk meg „az ózdi szin­
pártoló egyesület“-et, melylyel nemcsak a 
nagy közönség kedvére cselekszünk, hanem 
egyúttal hasznos kulturális mozgalmat is 
teljesítünk.

J Kóró.

Borsodvármegye ünnepe.
A főispán beiktatási ünnepe.

Ünnepet ültünk, örömünnepet, amelynek 
bűvös harmóniájába, mint a bibliai hárfás ki­
rály zsoltárának fölemelő, magasztos akkordja: 
hangzott bele a vármegye közönsége apraja- 
nagyjának rivalgo öröm kiáltása. Áldott, ki jön 
az Urnák nevében!

És jött. Jött az igazság, a nazafiság, a 
munka urának nevében, Borsodvármeoye fő- 
isnánia hogy áldott földünk népének atyja, kí­
vánságainak, óhajtásainak meghallgatja, érde­
keinek az ország kormányzását vezetők előtt 
támogatója, szószólója legyen.

Jóleső örömmel, a diadal érzetével szi­
vünkben üdvözöljük mi is az uj főispánt.

Uj korszak fényes kéz étén állunk és szi­
lárd a mi meggyőződésünk, hogy ennek az uj 
korszaknak még fényesebb a jövője, mint az 
alig múltban megindult kezdete, mely pedig 
levágta a sötétség hidrájának mérget okádó

torzfejeit. Igen, uj korszak nyílt meg várme­
gyénkben is Kubik Béla főispán beiktatásával.
Uj korszak, melyben a győzelmes eszméknek 
az ország népességétől szentté avatott lobogója 
alatt küzdünk a közélet tisztaságáért, népünk 
boldogulásáért.

Ebben a küzdelmünkben bizonyára veze­
tőnk lesz uj főispánunk, aki közéleti munkás­
ságát folytatni fogja abban a megalkuvást 
nem tűrő hazafias szellemben, mely erősségünk 
és világitó fáklyánk volt eddig és az marad 
ezután is. Ennek reményében ragaszkodó szere­
tettel üdvözöljük Kubik Bélát, vármegyénk fő­
ispánját.

A főispáni beiktatásnak Miskolcon tartott 
ünnepélyéről a következőkben számolunk be :

A megérkezés.

A Budapestről érkező gyorsvonat a me­
netrend szerint való időben robogott be. Már 
a megérkezés előtt megtelt a perron ünneplő 
közönséggel, mely kedélyes beszélgetés között 
várta a vonat érkezését. A vonat egyik első- 
osztálj u kocsijának ajtajában feltűnt Kubik Béla. 
főispán délceg alakja; a több ezer főre menő 
közönség lelkes éljenzésben tört ki és ez a 
lelkesedés alig akart csillapulni.

A perronon Kubik Béla főispánt, mint 
első, dr. Vadnay ..Tibor főjegyző üdvözölte.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után dr. 
Szentpáli István Miskolc város polgármestere 
üdvözölte a főispánt.

A polgármester lendületesen előadott üd­
vözlő-beszéde után Kubik Béla főispán mondott 
köszönetét a szívélyes fogadtatásért. Súlyos 
kötelességet ró reá a kormány bizalma, de 
könnyen fogja teljesíteni feladatát, meit azok­
kal a hazafias eszmékkel találkozik, melyeket 
ő is vall. Büszkén vallja magát Borsod vár­
megye szülöttének és amikor, mint a nemzeti 
kormány eszméinek exponense, állását szülő 
vármegyéjében elfoglalja, újból köszönetét fe­
jezi ki a szívélyes üdvözlésért és isten áldását 
kéri munkásságára, kívánván, hogy Borsod 
vármegye közönsége körében béke, egyetértés 
honoljon, hazánk és szükebb hazánk: a megye 
virágzása, polgárai jóléte, emelése érdekében.

Viharos éljenzés hangzott fel a főispán 
szavai nyomán ; ezután a főispán és Vadnay 
Tibor főjegyző a vármegye diszfogatára ültek 
és a vármegyeházához hajtattak, ahol tágas 
tanácskozó-termet d. e. 11 órára zsúfolásig meg­
töltötték a Szabolcs, Abauj és ZemplénmegyéK 
törvényhatóságainak vendég-küldöttei, a megyei 
törvényhatóság tagjai és nagyszámú érdeklődő, 
ünneplő közönség. A karzatokat díszes hölgy- 

Riadó, lelkes éljenzés fogadta a főispánt, 
akit Tarnay alispán pár szóval üdvözölt és fel­
hívta, hogy a hivatalos esküt tegye le. Vadnay 
Tibor főjegyző olvasta fel az eskümintát, melyet 
Kubik Béla főispán határozott, szilárd hangon
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mondott utána. Ezután Tarnay Gyula dr. alispán 
a következő beszédet mondta:

Az őszinte bizalom és remény hangján üd­
vözli Borsodvármegye közönsége méltóságodat 
immár esküvel is megpecsételt uj hivatásának 
küszöbén ; üdvözli azon ünnepélyes pillanatban, 
midőn a törvényhozás terméből szűkebb kis 
hazája kormányzói székébe lép. Ez üdvözlet 
nem ismeretlenektől jő s nem ismeretien te te 
fordul. Egyébként reményünket és bizalmunkat 
jelentékenyen emeli ama tudat, hogy méltóságod 
becsvágyó tetterővel férfikora delén lép soiaink 
élére; fokozza azon tény, hogy e megye jó és 
rossz napjait együtt éltük át, együtt voltunk 
az örömben, együtt a küzdelemben ; hatványozza 
azon tapasztalat, hogy méltóságod igazi jóaka­
ratát és tettvágyát a parlamentben megszerzett 
értékes ismeretek is támogatják.

Vajha derült arccal és gondoktól menten 
üdvözölhetnénk ! Vajha teljesen átadhatnék 
magunkat azon hitnek, hogy reánk is elérkezett 
azon korszak, mely hazánk javára minden 
egyes különálló erőt egyesit, midőn volnánk 
mindannyian, mint a hogy lennünk Kellene a 
nagy célok kivívása körül egy szív és egy 
akarat. Sajnos, nem oly időket élünk, ahol a 
hazafiul hűség hangya szorgalommal, fáradtsá­
got nem ismerő munkássággal hordhatná össze 
a homokszemeket a nemzeti nagyság épületé­
hez. Sok a rejtett ellenség! Nem kevés az 
elhelyezett akna! Izzó parázs lappang a hamu 
alatti Sok és nagy kérdések vannak félretéve 
megoldatlanul. Vájjon bölcs mérséklettel és 
önuralommal megtaláljuk-e a békés megoldás 
módozatait? Vagy eljö ismét a viharos idő? 
Vajjvü nem fogjuk-e meggondolatlanul, mint 
Sámson, magunk fölött rázni az épület oszlo­
pait ? E kérdésekre nem felelhetek. E kérdé­
sek is azonban csak azt bizonyítják, amit kü­
lönben mindnyájan tudunk, hogy kritikus időket 
élünk. Kritikus időkben pedig erős ember kell 
a vezéri polcra, aki erős legyen meggyőződé­
sében, szilárd és kitartó az elveihez való 
ragaszkodásban.

Méltóságodat a kormány erősnek és mél­
tónak találta a vezéri tisztre s mi örömmel 
üdvözöljük, mert meg vagyunk győződve arról, 
hogy méltóságod nagy ereje, munkabírása, szá­
mos alkalommal bebizonyított honszeretete, elv­
hűsége, a függetlenségi eszméhez való tántorít­
hatatlan ragaszkodása, bölcs belátása és tapin­
tata meg fogja találni a módokat és az 
eszközöket arra, hogy összes törekvésünk egy 
közös célra, a haza és a megye javára irá­
ny itta ssék. Hiszen ez méltóságodnak annál 
könnyebb lesz, mert nem csupán a hivatalos 
elet rideg szálai fűzik hozzánk. Hiszen mél­
tóságod közülünk való, ismeri viszonyainkat, 
tudja annak fény és árnyoldalait s eddig is 
odaadó munkálkodással működött sorainkban. 
Dolgozzon tehát velünk továbbrais s nehéz fel­
adata megoldásához merítsen erőt a mi ragaszkodá­
sunkból és készséges támogatásunkból.

Ha méltóságod működéséhez és eljárásához 
követendő példát keres, megtalálja azok között, 
kik e megye kormányzati székén megelőzték. 
Csak a legközelebbi múltra kell visszatekin­
teni, midőn a föispáni széken egy évtizeden 
keresztül az igazság mérséklettel, az ügybuzgó- 
ság bölcsességgel és szelídséggel párosult. S 
éppen ezért bármily magas hullámokat is vetettek 
a politikai szenvedélyek, volt főispánunk egyé­
nisége és jelleme közöttünk állandóan tisztelt 
marad.

Nem tagadjuk, hogy méltóságod kormány­
zatától közügyeink vezetésében hasonló testvéri 
érzést s kiegyenlítő szelídséget várunk; de 
várjuk egyszersmint az igazságos szigort is, 
amelynek a meggondoltság, a higgadt meg­
fontolás, a tapintat és a kötelességérzet szabja 
meg korlátáit.

Midőn teljes bizalmunkat és a ragaszko­
dásunkat nyújtjuk át méltóságodnak, őszintén 
kijelentjük azonban azt is, hogy méltóságod 
vezérlete alatt sem fogjuk elfelejteni azt, ami­
vel a múltnak tartozunk. A mult a lángoló 
hazaszeretet, a józan szabadelvüség, a jó hír­
név szép emlékeit hagyta reánk s a vármegyét 
a szabadelvű demokratikus haladás mellett helyt­
állásra kötelezik a múlt emlékei. Ha ez irány­
ban vállvetett munkálkodásunkat siker koro­
názza: háruljon annak fénye első sorban mél­
tóságodra ! Adjon az ég méltóságodnak állandó

munkakedvet és erőt! s fogadja szivből eredő 
szerencsekivánatomat, melyet mindazok nevében 
tolmácsolok, kik a mai napon méltóságoddal itt 
és a távolban együtt ünnepelnek.

Az alispán üdvözlő beszédének elhangzása
után

a főispán beszéde
következett, mely a következő :

Hálás szívvel köszöntőm beiktatásom 
alkalmából megjelent kedves vendégeinket, 
megyebizottsági tagtársainkat és vármegyénk 
közönségét.

Kormányunk bizalma, 0 Felsége ap. 
királyunk kihirdetett legmagasabb kegye s 
esküm letétele után foglalom el Borsod­
vármegye főispán! székét.

Körülbelül húsz éve annak, hogy e tisz­
tes falak közé belépni jogom van, mely idő 
óta több-kevesebb szerencsével igyekeztünk 
hagyományainkat, újításainkat vármegyénk 
érdekében érvényesíteni. Ez idő óta külö­
nösen azon kérdésekben vettem fel a küz­
delmet, amelyek politikai természetűek 
voltak.

Nagy megnyugvással tekintek vissza a 
közigazgatás államosítása című törvény ellen 
elfoglalt álláspontom és agitációmra, mert 
ma azon törvényjavaslat legnagyobb barátai 
adnak nekünk igazat abban, hogy bár szárnya- 
szegett a vármegye önrendelkezése, össze van 
zsugorítva a legszűkebb térre, tevékenységé­
ben mégis óriási erő rejlik, ha igazi nagy 
nemzeti érdekek megvalósítása vagy s külö­
nösen azok elleni támadások megakadályo­
zásáról van sző, s kormányunk ígéretéből 
méltán következtethetünk arra, hogy a leg­
közelebbi jövőben hatáskörét tágítva fogjuk, 
üdvözölhetni.

A törvényes rendnek élő kifejezéseként 
állok én is itt méltatlan utóda azoknak a 
nagy férfiaknak, akik valaha az elmúlt idők­
ben" ezt a díszes széket elfoglalták, mert tu­
dom azt, hogy Borsodvármegye területén 
csak a törvény és igazság uralkodhátik, 
semmi más földi hatalom. Megesküdtem arra, 
hogy a törvényt megtartom, de esküszöm 
arra is, hogy rajta leszek, miszerint a vár­
megyében mindenki megtartsa a törvényt 
és mindenki tisztelje a törvények uralmát, 
legyen az gazdag vagy szegény, erős vagy 
gyenge, tisztviselő vagy egyszerű polgára e 
vármegyének. Politikai jogait tiszteletben fo­
gom tartani mindenkinek, miként saját poli­
tikai meggyőződésemet nem rendelhetem alá 
senkinek sem, de gondom lesz arra is, hogy 
akár a nemzeti állam egységes, akár a val­
lásfelekezetek közti béke, akár a tulajdon 
szentsége, akár a társadalmi rend ellen lá­
zadna fel valaki e vármegyében és ezeknek 
megbántására törekednék, azzal az erélylyel 
és határozottsággal rajta leszek, amelyet a 
nagyérdekek megóvása és istápolása meg­
követel, hogy a törvény ellen való támadás­
nak jutalmát és megtorlását gyorsan és mél­
tán vegye el mindenki.

A szólásszabadság megóvása egyike lé­
szen legfőbb gondjaimnak s amily féltéke­
nyen őrködtem ezen jogom fentartásán, oly 
szigorúan fogom azt itt e teremben a megye­
bizottsági tagok részére biztosítani.

A közéleti tisztesség, különösen a tiszt­
viselők részéről egyik főgondomat fogja ké­
pezni, mert a nagyközönség rovására el­
követett visszaéléseket a legrutabb hálátlan­
ságnak is tartom. És ha lesz, amit nem hiszek, 
aki ezzel ellenkezőt cselekednék, tudja meg 
már most,“ hogy kíméletlen szigorral fognék 
eljárni ellenében.

Segítségére akarok lenni a kormányzás­
ban az igazi demokratikus alapon felépítendő 
Magyarországnak, azokkal a kipróbált hagyo­
mányokkal, melyek bennünket magyarrá, 
kulturnemzetté, gazdaggá tudnak tenni, mely 
céljaim elérésében a törvényhatóság szives 
jóindulatába ajánlom magamat, kérve a 
mindenhatót, hogy erre nekem erőt, egész­
séget adjon, a szorgalmat és kitartást ígérem 
ez ünnepélyes pillanatban.

Szűnni nem akaró éljenzés kísérte a fő­
ispán programmbeszédét, mely után Melczev Géza 
hosszabb lelkes beszédben üdvözölte a főispánt
a törvényhatósági bizottság nevében.

Kubik Béla főispán elfoglalván az elnöki 
széket, föispáni jogánál fogva több tisztelet­
beli tisztviselőt nevezett ki, a kik az esküt a 
közgyűlés előtt nyomban letették.

Szentpáli István dr. indítványára a köz­
gyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy a köz­
gyűlés folyamán elhangzott ünnepi beszédeket 
a jegyzőkönyvben szószerint megörökíti. Vadnay 
Tibor főjegyző a jegyzőkönyvet felolvasván, a 
közgyűlés azt nyomban hitelesíti és ezzel a 
közgyűlés véget ért.

KÖZÉRDEKŰ ROVAT.
Ózdi járda.

Több ízben panaszt hallottunk már koz- 
utaink rosszkarban tartásáról s minden pa­
nasz s mondjuk átok, a községi elöljáróság fe­
jére háramlóit. Hát igaz, hogy panaszkodni s 
kárhoztatni valakit ez a legkönnyebb foglalko­
zás, de az igazságtalan s kíméletlen kárhoztatás, 
úgy látszik Ózdoa már közszokássá vált. Tény 
az, valóságos tény. kogy utaink nem oly álla­
potban vannak, hogy arra szó ne férne; de te­
kintsünk csak a közelmúlt időre vissza s bizony 
szálljon magába mindenki s beismerni fogja, 
hogy községünkben s járásunkban, ennél is 
nagy az eiőhaladás.

Községünk utcáinak teljes rendbe hozása, 
hamarább mint a gyári építkezések be nem szűn­
nek, alig lesz rendbeszedhető. Lassan-lassan 
azért haladunk előre, mert a jövő évi költség- 
vetésben is vicinális utakra 3000, belutakra 2000 
korona lett előirányozva.

Egy tekintetre soknak látszik ugyan ezen 
összeg, de ha tekintetbe vesszük azt, hogy ma 
egy igás napszámot 10—12 korona, egy kézi 
napszámot 2‘40—3 koronával fizetünk, akkor 
ezen előirányzott összeg elenyészőleg kevés.

Kevés ez azért is, mert fekvésünk ez irány­
ban oly szerencsétlen, hogy kövünk nincs, kö­
zönséges tört követ pedig vaggononként 80—100 
koronáért kapunk.

Mennyi utat lehet tehát 2000 koronáért 
rendbe hozatni akkor, amidőn itt gomba módra 
teremnek az uj utcák s mindenki követelné, 
hogy az ő utcája legyen a legjobb.

Van azonban egy mód, hogy a közkiván- 
ságnak elég tétessék.

A képviselőtestület 32 tagból áll; egy 
képviselőtestületi tag indítványára megindítható 
az akció, hogy legalább a községben, egy kocka­
kő járda készíttessék, úgy hinném ez 10—15000 
koronánál többe nem kerülne. Ezen összeg köl- 
csönvétetnek a község által s az illető háztu­
lajdonosok járdaadó címén, évente kis összeg­
gel törieszthetnék.

Tessék tehát indítványozni s a gordiusi 
csomó meg lesz oldva. N.

HÍREK.
Tanítók gyűlése. A Borsodmegyei ált. ta­

nító-egyesület f. hó 7-én tartotta rendes évi 
közgyűlését. A közgyűlésnek hosszú és szép 
program inja volt; de abból csak egy számot 
lehetett letárgyalni. Az első szám a „Rimamu- 
rány Salgótarján“ vasműrészvénytársaság mél­
tatása volt azon alkalomból, hogy óriási költ­
séggel egy árvaházat alapított, amelynek áldá­
saiban, nagyrészben a borsodmegyei munkások 
gyermekei részesülnek. Szalatsy Richád nagyon 
szép beszéde után a gyűlés egyhangú lelkese­
déssel határozta el, hogy a „Rimamuránynak6 
köszönetét és örömét fejezi ki nemes áldozat­
készségéért. Ezután egy indítvány nyujtatott 
be, amely azt kéri, hogy addig minden tárgy 
vétessék le a napirendről, amíg a tanítók fizetés­
rendezése nőm tárgyal tátik. Az indítvány elfogad­
tatott és Mózes Imre előadó hatásos beszéd utáp 
vázolta a tanítók szomorú helyzetét. Határozati .ja­
vaslatot nyújtót be, amelyben ajánlja, hogy a 
tanítók mindaddig ne foglalkozzanak gyűlései­
ken paedagógiai kérdésekkel, amig fizetésüket 
méltányosan nem rendezik. A javaslat egyhangú­
lag elfogadtatott és annak már ezen a gyűlésen 
is érvényt szereztek, mert a mellőztetés keserű 
hangulatával széjjel oszlottak. Gyűlés után a 
tanítók teljes számban megjelentek a Kossuth
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szobornál, hogy hazafias érzelmeiket kifejez­
hessék.

Házasság. Jóób Rózsika, Jóób Sándor 
járdánházi társulati tanítónak a kedves nővére, 
folyó hó 5-én tartotta esküvőjét Eperjesen 
Kesslbauer Sándor, a központi hitelszövetkezet 
hivatalnokával.

Ózdi vásárcsarnok. Az „Ózd és vidéke“ 
két heti lapban három cikk jelent meg, a 
vásárcsarnok szükségességét vitatva. — Hatá­
rozottan szép eszme, csak a kivitel megkezdését 
tartjuk kissé hosszasnak. — Nézetünk szerint 
nem az lenne itt a fő, hogy mindnyájan annak 
szükségét vitatjuk, mert az nyilvánvaló; — 
de az lenne a főkeliék, hogy egy értekezleten, 
a kivitel minden módozatai meg állapitassanak.

Mi ezen értekezlet összehívására már 
várunk, mert várnunk kell addig, mig az „egyik 
polgár“ által javasolt Kabíay István főtanitó 
úr azt össze hordja. Tőle várunk most mindent, 
miután szerénységünk tiltja, hogy előtte elő­
térbe lépjünk, annyival is inkább, mert meg­
vagyunk arról győződve, hogy ismert tevékeny­
sége, ezt is nyélbe fogja ütni, s ily fontos cél 
eléréséhez, mellé fog sorakozni minden érdeklődő

n. —
Megyei bizottsági tag választás. Október 

31-én tartatott meg járásunkban, a megüresedett 
két megyebizottsági tag helyére a választás. 
Sajó-Várkonyon megválasztatott Tornay Gyula 
erdőmester.

Házasság. Október 31-én esküdött örök 
hűséget Tepper Sándor miskolczi fodrász 
Bornstein Szeréna kisasszonynyal, Bornstein 
Barnát polgártársunk leányával.

Elveszett pénztárca. Szántó Hugó, ózdi 
vasúti hivatalnok, október 20-an elveszítette 
240 koronát tartalmazó pénztárcáját. A tárca 
a gyár területén, vagy ami még valószínűbb, a 
pályaudvar területén veszhetett el. A becsüle­
tes megtaláló, vagy az aki a nyomára vezet, 
80 korona jutalomban részesül.

A ló uegrugta. ifj. Szemere Ágoston ki- 
ráídi kocsis egyik beteg lovát ápolta, miköz­
ben a ló első lábával hasba lökte, minek követ­
keztében reá egy pár napra meghalt.

Lopás. A ózdi vasúti állomás raktárából 
november 2-an éjjel ismeretien tolvajom egy 
ládát elloptak. A lopott ládát az állomástól pár 
száz lépésre a réten feltörve megtalálták. A 
tetteseket ez ideig kinyomozni nem sikerült.

Tűz. Sajóvárkonyban f. évi október 29-én 
tűzvész pusztítóit, mely alkalommal Mihály 
István, Mihály Ferenc, Mihály József gazdasági 
épületei égtek meg.

Tűz. Október 31-én Ariéban Grosz Lipót 
dohánypajtái ez ideig ismeretlen okból kigyu- 
ladtak, s teljesen leégtek. A kár 12000 korona, 
mi biztosítás által nagyrészben megtérül.

Vasvár közbiztonsága. Vasváron, úgy lát­
szik, napirenden van a garázdálkodás, s bizony 
nem ártana, ha ezen kiközösített telepie is

némi gond fordittatnék az anyaközség által, I 
ha egyéb nem is, de állandó éjjeli őr alkalma­
zására feltétlenül szükség lenne.

F. hó 1-én ismeretlen tettesek éjjel Révész 
Lajos vendéglős pincéjét feltörték, elvittek egy 
hordó közönséges és 100 üveg finom bőit, 
ugyanazon éjjel feltörték Kohn Vilmos kama­
ráját, onnan elvittek 7 drb. hízott ludat.

F. hí 2-án éjjel Hermann Károly, Gonda 
Nándorné összes fehérneműit szedték le a pád­
ról össze, s ugyan akkor Veisz József 18 drb. 
tyúkját is kiakolbolitották. S hogy némi ismer­
tető jel maradjon utánuk, Strasser Lipót padjai a 
is behatoltak, ott azonban nem találván semmit, 
dühökben fuvkós botjukat hagyták hátra. 
Bizony ez két éjjelre elég.

Házvótel. A R. M. S. T. Vasmű részvény- 
társaság Veíner József fakereskedő házát a 
Lázártelepen megvette.

Drága kerékkötő. B. K. egerbocsi lakos, 
gyári munkás, f. hó 1-én a gyárban könnyű 
szerrel akart egy jó láncra szert tenni. — A 
gyárból kiigyekezvén egy körülbelöl 2 meter

Szerkesztői üzenetek.

Többeknek Ózd. — Szives gratuálciójukat 
nagyon köszönjük, — igyekezni fogunk, hogy 
mindenki kívánságát kielégítsük. —

K. S. Budapest. — Az öreg azt üzeni, 
meg ne feledkezzen rólunk.

Cs. B. Jurta. — Küldj valami jót az 
Alföldről. —

S. M. Ózd. — Nagyon sajnáljuk, — de 
elvünk, mig teljesen provokálva nem leszünk, 
személyes térre nem fogunk lépni, — s a sze­
mélyeskedésnek lapunkba helyet nem adunk. —

S Ózd. Átdolgozva szívesen közöljük, -1 
igy nem lehet mert, — most a kákán is csomót 
keresnek. —

Vadliiiom. A küldeményt szívesen vettük, 
kiadtuk megbirálásra. Amennyiben megfelelői­
nek, közölni fogjuk. Annyit előre is jelezhetünk, 
hogy csinos, hangulatos dolgoknak látszanak.

B. A. Szives köszönet Jönni fog. Üdvözlet! 
Irén. Igen, verseket is elfogadunk, ha

hoaäzu1 lánrafsTereka8 körül sodort, s hogy megütik a mértéket Tessék csak beküldeni, 
. . —1------ 1- ~~ uccíir a lánr». majd válogatunk beloiuímégis nagyon vaskosnak ne lássék, a lánc 

lelógó felét a kezében vitt üres vederbe eresz­
tette. Ámde a lánc kínjában hangot adott, 
mire az őr figvelmes lett, s szabadkozása 137 0. sz. 
dacára a bűnöst letartóztatta. A lánc nagyon | 1906. vh.
drága lesz, mert a tettes ellen feljelentés tétetett, j A1|llh.ott birósági végrehajtó az 1881. évi 

A sorozás. Az 1907. évi ujoncezásra vonat- - —----------------------------—s

Árverési hirdetmény.

n oui út»«* * o _.
kozó előmunkálatok kezdetét vették, az ózdi 
járás főszolgabirája a sorshúzást 1907 évi 
január 29 én d. e. 9 órára tűzte ki.

Sértésvész. Ooiány községben a járási m. 
kir. állatorvos sertésvészt állapított meg.

AIUUIULL Uliuoag,1 1 - — -
LX. t-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a miskolci kir. törvényszéknek 1906. évi 
V. 12365. számú végzése következtében dr. 
Hebrony István ügyvéd által képviselt Hartmann 

. és Weisz cég javára Nahóczky Imre és neje 
1 elleni 120 korona s jár. erejéig 1906. évi okt.
\ , -i.it „A r,

állatorvos sertesveszL aiiapuuii weg. s eilen! izv Korona s iái. eicjcig
Gondatlan cseléd. Tóth István cseléd, ki ] hó 13-án foganatositott kielégítési végrehajtás

Szabó Pál sajővelezdi gazdánál mlgá.t, annak
• t — '____ 1— _ —í lnntbAD Ct MIT A«lA Cl Aflszalmával fedett csürjét gondatlanságból fel­

gyújtotta, a csűrben takarmány és gazdasági 
eszközök mintegy 1000 korona értékben benn­
égtek.

Birtokparcellázás. Szuhakálló község 21 
kisgazdája megvette Sztankovits János szuha-

butorok s egyéb ingóságok nyilvános árverésen 
eladatuak.

Mely árverésnek a sajószeutpéteri kir. 
jbiróság 1906. évi V. 746j3. sz. végzése folytán 
120 kor. tőkekövetelés és jár. erejéig Bareikán 
leendő eszközlésére 1906. évi november

kisgazdája megvette Sztankovits János szuha- j ^ x3-ik napjánakdélutáni3órája 
káliói földbirtokát. A szorgalom és takarékos- j határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
sáéról ismert kisgazdákat dicséret illeti, hogy I zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg,
a birtokot nem engedték idegen kézre jutni, 1 hogy az érintett ingóságok az 1881. évii LX. t.-c. 
a birtokot nem s = s in? és 108. §-a értelmében keszpénzfizetes
hanem annak megvételével nozseguk haíaia : legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén
s igy gazdagodását, gyarapodását megnövelték. 
A vételár két harmadát készpénzzel fizették, az 
egyharmadát pedig az Ózdi Takarékpénztár

mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsárou alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki-

. . • . J t _ A1 M a n z-v y* X HIT AMÁ Cl Q fJ
ezvharmadat peaig az vzut maso& is ie- — -—--Részvénytársaságtól =agyo- mézelt kamat- | ^tési jog^ny^tek^lna eze^árverés^z
lább mellett felvett külcsonböl krüzették. Ne- év.
pünk a szuhakállőiaktől vegyen példát, az em.i- | J
tett pénzintézet pedig elismerésre valló misziót 
teljesít, ha a kis embereket a föld vételében ) 
jövőben is támogatni fogja. j

Kelt Sajószentpéter 1906. évi november hó í.
Kollárik Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

a mi 1 l n rp ! Van szerencsém a nagyérdemű, intelligens kö-Az Ózdi Takarékpénztár rw.izönség tud***** ^ hogy „tulipán» ****««
I melletti helyiségben egy modern, díszes

Kölcsönöket ad: j 1
Kezesség vagy betáblázás mellett /kel A "E* "Elfi O |.
kötvényekre és váltókra- “ ll iJ \J -1- J-JJL vV EJ

Hitelt nyújt s
Folyószámla! elszámolásra, érték­
papírokra, arany- és ezüsttárgyakra.

Állandó betétek
után fizet 5 százalék kamatot.

Pénztárhelyiség a Botta-féle 
emeletes uj épületben.

rendeztem be.
ízletes meleg s hideg ételekről, valamint a leg- 

jobb minőségű italokról, állandóan gondoskodva van. 
Szolid ár, pontos kiszolgálat

REICH HERMAHN,
tulajdonos.

v
•V >v‘ r" I V/ - & -4 i Ä; ■Trr-fJ 1 r íz-.-- ?■. --_***■' ■' "
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-yran szerencsém a mélyen tisztelt közönség tudo­
mására hozni, hogy

vegyeskereskedésemet kibővítettem
s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően, újon­
nan berendeztem. — Üzletemben mindennemű 
házi cikkek, finom üvegezett csemegeborok, leg­
kitűnőbb sajtok, jutányos áron beszerezhetők 

Baktáron tartok porcellán s vas edényeket.

Blaskó Yithold kereskedő.

lisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

cukrászdámban
a legjobb minőségű sütemények és cukorkák kaphatók. 

— Tortákat s mindennemű megrendeléseket olcsóns gyor­

san készítek és házhoz szállítok.

Naponta friss tea-sütemények.

WOZARY BÉLA,
Ózdon, Dobos-ház.

cukrász

GUTTMAN SÁMUEL
órás és ékszerész Ózdról.

Ajánlja 3 évi írásbeli jótállás mellett valódi svájczi 

ROSSKOPF-rendszerü patent-óráit.

Arany-, ezüst-, zseb- és ingaórák a legnagyobb vá­

lasztékban.

Most érkezett arany s ezüst ékszerei valósággal az

ipar csodái.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközön- 
sé gnek szives tudomására hozni, hogy helyben 
a Szövetkezettel szemben

női-kalap üzletet
nyitottam és itt mindenféle kész női-, leányka- 
és gyermekkalapok — a legújabb divat sze­
rint — mérsékelt áron kaphatók. Elfogadok 
kalapok díszítését is. Gyászkalapok csak meg­
rendelésre készíttetnek és legalább 24 órával 
előbb kell a rendelést megtenni. Azon kiváló 
ízlés, melyet e téren a legkiválóbb e fajta üz­
letekben elsajátítani szerencsém volt, valamint 
mérsékelt áraim, reméllenem engedik, hogy a 
mélyen tisztelt hölgyközönség szükségleteit ná­
lam szerzi be és gyakori rendelményeivel sze­
rencséltet. Divatüzletem egy gazdagon felszerelt 
elönyomdával is be van rendezve, amelyre szi­
ves figyelmét ezúton hivom fel.

Kiváló tisztelettel

Mucsicska Mariska,
divatárusnő.

Üzlethelyiség: Ózd, a Szövetkezettel szemben.

Tisztelettel értesítem 
a n. é. közönséget, hogy 
sir kőrak tárt és temetke­
zési vállalatot nyitottam. 
Raktáron tartok: sírköve­
ket és elvállalok régi 
sirkö-á tál akit ásó kát.

Schnitzer Lipótné,
Ózd.

Tudatom a tisztelt közönséggel, hogy

péküzletemet
a Botta-féle házban megnyitot­
tam. Naponta friss sütemények 
s kenyér kapható. —- Kisütést 
-----olcsó áron elvállalok.------

Schlesinger Ferencz
pék, Ózdon.

Bent a faluban egy cserepes, 

egy szoba s konyhából álló la­

kás, külön melléképülettel, — 

könnyű fizetési feltételekkel,

eladó. Értekezni lehet a

kiadóhivatalban. £ £ & £ £
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